

**MTI**



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. július 17.

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

a kisz felhívása

1985. július 17. - az ifjusági szövetség felhívással fordul a korábbi világifjusági és diáktalálkozó magyar küldötteihez: a kisz központi bizottsága, valamint pest, szolnok és bács-kiskun megyei bizottságai találkozóra hívják a korábbi vit-ek magyar résztvevőit. a találkozót pusztavacson az ifjusági szövetség vit-centrumában, a képes ujság békefesztiválján rendezik meg augusztus 3-án, a moszkvai xii. világifjusági és diáktalálkozó zárónapján. a vendégeket családjukkal együtt várják a találkozóra és a békefesztiválra. kérik azokat, akik nem tudnak elmenni, küldjék el vit-es élményeikről és életutjukról szóló levelüket a kisz kb címére /postafiók 72. 1388./ a levélben írják le néhány sorban, hogyan alakult pályájuk, életük, s milyen szerepet játszott ebben az, hogy a magyar ifjuság, a magyar nép képviselőjeként a fesztiválmozgalom részesei voltak. a jelige: „mire vit-tük?,, /mti/

di fe/km/mz pr  
00.10 170785 0942

-. -



sb0002 4 150 mtib1002

## adóegyeztetés

1985. július 17. - a pénzügyminisztérium ellenőrzési főigazgatóságának adóelszámolási irodája az elmúlt hetekben megküldte a kisvállalkozásoknak /polgári jogi társaságoknak, gazdasági munkaközösségeknek, vállalati gazdasági munkaközösségeknek, szövetkezeti szakcsoportoknak, sportegyesületeknek stb./ 1984. évi adófolyószámlájukat. a múlt évi adófolyószámla mellett az érdekeltek az adatok értelmezésére részletes tájékoztatót is kaptak.

az adófolyószámlák tartalmazzák, hogy a kisvállalkozók múlt évi jövedelmeik után, bevallásaik alapján február 15-ig mennyi adót fizettek, s kialakult-e többletük, vagy van-e adóhátralékuk. az adóelszámolási iroda szakemberei kérik a kisvállalkozókat, hogy az ügyintézés gyorsítása és egyszerűsítése végett részletesen tanulmányozzák át a megküldött tájékoztatót. amennyiben saját nyilvántartásuk s az adófolyószámla adatai között eltéréseket tapasztalnak, ezt levélben közölik az irodával. ha személyesen fel kívánják keresni az adóelszámolási irodát, ezt hétfőn és kedden 15.00 és 18.00 óra, szerdán 08.00 és 13.00 óra, csütörtökön 13.00 és 16.00 óra között tehetik meg.

azok a kisvállalkozók, akik nem kapták meg az adófolyószámlát, szintén keressék fel az adóelszámolási irodát budapesten a vi. kerület ötvös utca 23. szám alatt. postafiók: 315. irányítószám: 1393. /mti/

pf/sr/gw pr  
00.11 170785 1369

--

sb0003 4 150 mtib1003

növekvő érdeklődés az áfb kötvénypiacán - ujdonság: változó kamatozású kötvény /1. rész/

1985. július 17. - a pénzügyi szakemberek szerint a kötvénypiac működése mind nagyobb mértékben járul hozzá a tőkeátcsoportosítás gyorsításához, a lakossági pénzek jövedelmező befektetéséhez a gazdasági szférában. fejlesztéseik finanszírozására eddig több mint 2,5 milliárd forint értékű kötvényt bocsátottak ki a hazai vállalatok és intézmények. a forgalomba hozott értékpapírok 70 százalékánál az állami fejlesztési bank vállalkozott a kibocsátás lebonyolítására. az elmúlt időszakban tovább növekedett a lakosság

által megvásárolható értékpapírok kibocsátása, s ma már a több mint 2,5 milliárd forintnak megfelelő értékpapír 60 százaléka lakossági kötvény.

Járai Zsigmond, az ÁFB osztályvezetője az MTI munkatársának elmondta, hogy az állami fejlesztési bank kötvénypiacán az idén jelentősen megnövekedett az érdeklődés a különböző értékpapírok iránt. a másodlagos forgalomban - vagyis a régebben kibocsátott és a banknak eladott értékpapírokból - naponta több száz kötvény cserél gazdát. az elmúlt hónapokban mind több értékpapírt ajánlottak fel eladásra, a piacon a keresletet mindinkább megközelíti a kínálat. nemcsak a lakossági kötvények forgalma nőtt, a vállalati értékpapírok is mind nagyobb számban cserélnek gazdát. a bank, hogy a forgalmazás feltételeit javítsa, megváltoztatta korábbi gyakorlatát. jelenleg már nem bizományban, hanem készpénzért vásárolja meg a vállalati kötvényeket. így az értékpapír-tulajdonosok az eladáskor rövid időn belül hozzájutnak pénzükhöz, s ez növeli bizalmukat e befektetési mód iránt. az ÁFB nemcsak budapesten, hanem az ország más városaiban, hat vidéki igazgatóságán is megszervezte az értékpapírok vételét és eladását.

az állami fejlesztési bank a kezdeti sikerek láttán új típusú értékpapírok kibocsátását készíti elő. a tervek szerint augusztus 15-én forgalomba hozzák az első változó kamatozású lakossági kötvényt. a befektetésnek ez a formája a tulajdonosok számára nagyobb kockázatot jelent ugyan, de kedvező esetben jelentősebb haszonra számíthatnak. az értékpapír kamata ugyanis részben igazodik a kibocsátó vállalat nyereségéhez. a bank által forgalomba hozandó értékpapír kamata 9 százalék lesz. ezt a tulajdonos minden évben megkapja. ha azonban a kibocsátó vállalat jelentős nyereséggel gazdálkodik, akkor a 9 százalékon felül mozgókamatot fizet, amely maximálisan további 4 százalék lehet. /folyt. köv./

pf/kö sr/il/mz  
00.11 170785 2499

--

sb0004 4 150 mtib1004

növekvő érdeklődés az áfb kötvénypiacán /2. rész/

a változó kamatozású kötvényt a pest megyei iparcikk kereskedelmi vállalat fogja kibocsátani. a vállalat egyébként már korábban is forgalomba hozott kötvényt, e pénzből építették fel az érdi forrás iparcikk áruházat. az áruház a tervezettnél fél évvel korábban, tavaly decemberben megnyílt. a dinamikus fejlődés fenntartására, a forgóeszközök finanszírozására, az áruválaszték bővítésére vállalkoznak most a nagyobb hasznot ígérő értékpapír kibocsátásával. a kötvénytulajdonosok tájékoztatására ezután minden évben nyilvánosságra hozzák gazdálkodásuk mérlegadatait. így a tulajdonosok ellenőrizhetik, rendben megkapják-e a változó kamatot is. az állami fejlesztési banknál úgy tervezik, hogy a kibocsátás napján - délelőtt 10 órakor - részletes tájékoztatót tartanak a pest megyei iparcikk kereskedelmi vállalat helyzetéről, gazdálkodásáról, s ezután kezdik meg a változó kamatozású kötvények árusítását.

a bankban más típusú értékpapírok forgalomba hozatalát, adásvételének megszervezését is előkészítik. így különböző kockázattal járó lakossági és vállalati kötvények kibocsátását fontolgatják. tervezik, hogy ötéves lejáratú olyan kötvényt is forgalomba hoznak, amelynél - az értékpapír névértékével együtt - csak az ötödik év végén fizetik ki a teljes kamatot. az elképzelések között szerepel eddig kibocsátott értékpapírok - váltók, vállalati részvények - vásárlása és újbóli értékesítése is. /mti/

pf/kö/il/sr/mz pr  
00.12 170785 1496

--

sb0005 4 130 mtib1005

lakásépítés budapesten

1985. július 17. - a fővárosban az év első hat hónapjában több mint 3.900 lakás - 1775 ugynevezett tanácsi célcsoportos és 2157 telepszerű magánérős - készült el, amelyek közül 2.244-et már tavaly kellett volna átadniuk az építőknél - tájékoztatták az idej lakásépítési tervek első félévi teljesítéséről a fővárosi tanács beruházási főosztályán az mti munkatársát.

ebben az évben budapesten tízezer, telepszerű formában készülő lakás építését vállalták el az állami építőipari vállalatok. ennél természetesen több otthon kerül tető alá, hiszen a szövetkezetek is részt vesznek a főváros lakásépítési terveinek megvalósításában. a

tervek szerint az idén állami beruházásból mintegy 4.900, magánérősből pedig több mint 6.500 lakást építenek kisebb-nagyobb lakótelepeken.

az első félévben az építőipari vállalatok tervei 37 százalékát teljesítették, ez az arány jobb a korábbi évekénél. összehasonlítva a tavalyi adatokkal, amikor hasonló időszak alatt a vállalatoknak mindössze 20 százalékát teljesítették, a mostani helyzet bizakodásra ad okot. annak érdekében, hogy a lakásokat a szerződésekben vállalt időre átadják, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint a fővárosi tanács beruházási főosztálya nagy figyelmet fordít a lakásépítések menetére. ahol lemaradásokat tapasztalnak, ott a kivitelező vállalatok segítségére sietnek. akadnak azonban olyan épületek, ahol mindezek ellenére sem kielégítő a házak műszaki készülsége. a gondokat tetézi az év eleji rossz időjárás miatti kiesés, ami felborította az eredeti, az ütemezett átadásokra vonatkozó elképzeléseket. így még több mint 600 olyan lakás átadása várhat magára budapesten, amelyet már tavaly el kellett volna készíteniük a kivitelezőknek. az év hátralévő részében - ezek mellett - több mint hatezer lakásnak kell tető alá kerülnie a fővárosban. /mti/

fr/kö/-ár/mz pr  
00.13 170785 1894

--

sb0006 4 150 mtib1006

a könnyűipar első féléve /1. rész/

1985. július 17. - a könnyűipar - az elmúlt év azonos időszakát alapul véve - az idén 6,6 százalékkal növelte termelési értékét. ez a tervezett növekedésnél 0,6 százalékkal kevesebb. kiemelkedően jó eredményt - 9 százalékos termelésnövekedést - ért el a papír- és nyomdaipar, ugyancsak az átlagon felül teljesített a kötőipar és a pamutipar.

a növekedés üteme némileg elmaradt a tervezettől a cipőiparban, a textilipar egészében, ezen belül is a gyapju- és selyemiparban. a gyapjuipar termelési értéke például mindössze 1,7 százalékkal több a tavalyi első félévinél. ennek oka részint a létszámhiányban, részint a kedvezőtlen piaci helyzetben keresendő. az elmúlt néhány hónapban ugyanis lanyhult a belföldi piac érdeklődése a gyapjuszőnyegek és -takarók iránt.

a lassuló ütemű, de folyamatos létszámcsökkenés mellett jelentősen, mintegy 8 százalékkal nőtt az egy dolgozóra jutó termelési érték a könnyűiparban. ez azt jelzi, hogy a munkaidő jobb kihasználásával, új technológiák, korszerű munkaszervezési eljárások bevezetésével sikerült javítani a termelékenységet.

az ágazat termékeinek jelentős részét belföldön értékesíti. az első félévben bővült a választék, különösen a ruházati és a cipőipari termékekből sikerült a tervezett szinten kielégíteni a vásárlók igényeit. az év elején ugyan nem volt elegendő férfiöltöny és csecsemőruházati cikk, de a termelőket érdekeltté tették a gyártásban, így mostanra a kötött csecsemőruházati cikkek lekerültek a hiánylistáról, és férfiöltönyökből is csökkent a hiány. még mindig kevés viszont az olcsó elemes butor és a kárpitozott garnitúra. ezekből több fogyna, annak ellenére, hogy a butoripar termékei iránt az idén kisebb a kereslet, mint egy évvel korábban.

a könnyűipari vállalatok, szövetkezetek teljesítették exporttervük arányos részét, mintegy 11 százalékkal magasabb árbevételt értek el, mint az elmúlt év azonos időszakában.  
/folyt. köv./

őz/fe/gw  
00.13 170785 1981

--

sb0007 4 150 mtib1007

a könnyűipar első féléve /2. rész/

a szocialista piacra készülő termékekből pótolták a tavalyi elmaradásokat, és eleget tettek ideai vállalt kötelezettségeiknek is: 27 százalékkal több árut - főleg ruházati terméket - szállítottak partnereiknek, mint az elmúlt év azonos időszakában. nem sikerült viszont a konvertibilis exporttervet teljesíteni, sőt a tőkés export értéke az előző évihez képest - dollárban számolva - csaknem 12 százalékkal csökkent. ezen belül is jelentősen visszaesett a bőrexport, mivel a világpiacon korábban kelendő sertésbőr helyett mostanra a finom nappa lett a divat. emellett a könnyűipar más termékeinek konvertibilis exportja sem a tervezett szinten alakult. az év második felében a legfontosabb feladat a termelés olyan mértékű növelése, aminek eredményeként egyaránt lehetővé válik a belföldi, a szocialista és a konvertibilis piac igényeinek jobb kielégítése. /mti/

őz/fe/sr/gw pr  
00.14 170785 0923

--

sb0008 4 150 mtib1008

festékek a műemléképületekhez

1985. július 17. - nagy a keletje a budalakk festék- és műgyantagyár egyik újdonságának, a műemléképületek felújításához készített modaszil nevű homlokzatfestéknek. tavaly még csak 41 tonnát gyártottak ebből a festékből, az ideai termelés már megközelíti a száz tonnát.

az elmúlt években előtérbe került műemlékeink állagának megóvása, ám az épületek külső csinosítása sokáig gondot okozott a szakembereknek. a régi korok építészei ugyanis nem takarékoskodtak az anyaggal, nem ritkán méteres vastagságu falakat húztak, amelyek szigetelés hiányában az idők során sok nedvességet szívtak magukba. a felújításoknál a szakemberek pótolják a hiányzó szigeteléseket, a falakat azonban nem tudják egyhamar kiszáritani. az erőteljes párolgás miatt az új külső festés - amennyiben az építők a hagyományos színezőket alkalmazzák - rövid idő múltával „kivirágzik”, foltokban elveszíti a színét. a műemléképületek külső felújításához ezért olyan festékre van szükség, amely egyrészt megóvja a falakat a csapadék beszívargásától, másrészt viszont a belső párákat akadálytalanul kiengedi a szabadba, anélkül, hogy az nyomot hagyna a külső vakolaton. ilyen tulajdonságu homlokzatfesték gyártásához vásárolt licencet az nszk-ból a budalakk. a mintegy 60 féle színárnyalatban előállított modaszilt azóta mind több helyütt hasznosítják, mert további előnye még, hogy igen tartós, színét a napfény sem fakítja meg, s a rárakódott port, piszkot le lehet mosni.

a budalakk termékének segítségével szépül egyebek között a budai várnegyed. a zegzugos utcák házai közül a felújítások során száznál is többet ezzel a bevonattal látnak el. a várnegyed rekonstrukciójához tavaly még külföldi festékeket is felhasználtak a kivitelezők, az idén viszont már csak a budalaktól vásárolnak. a főváros másik nevezetességének, az operának a homlokzatát is ezzel a festékkel színezték az építők. a sok kedvező tulajdonságot egyesítő színezőt szívesen használják a szakemberek a vidéki kastélyok, műemléktemplomok helyreállításánál is. /mti/

be/sr/mz pr  
00.14 170785 2075

--

sb0009 4 150 mtib1009

## jobb szén visontáról

1985. július 17. - értékelték a gagarin hőerőmű és a mátraaljai szénbányák vállalat első félévi együttműködésének tapasztalatait. megállapították, hogy az év első 6 hónapjában a visontai bányászok maradéktalanul eleget tettek az erőmű igényeinek. rendszeresen megfelelő mennyiségű fűtőanyagot szállítottak a részére, mégpedig a tervezettnél jobb minőségben. különösen nagy jelentőségű, hogy az átadott lignit fűtőértéke - az előírt 1534-gyel szemben - féléves átlagban is elérte az 1610 kalóriát. a jobb minőségű fűtőanyag lehetővé tette, hogy az erőmű a szokásosnál jóval kevesebb ugynevezett javítószert szerezzen be más szénbányáktól. az ország más területén ily módon felszabadult mintegy 230 ezer tonna barnaszén a tüzip-telepekre irányítható háztartási célokra. mindezek eredményeként a mátraaljai szénbányák vállalat mintegy százmillió forintos többletbevételhez jutott, s ez lényegében kiegyenlítette azt a súlyos veszteséget, amelyet visontán a külszíni bányában az ideai tél okozott.

a visontai bányászok az elmúlt félévben minden korábbi időszaknál nehezebb körülmények között dolgoztak. év elején a hőmérséklet gyakran mínusz husz fok körül volt, tavasszal pedig a rengeteg víz okozott gondot: a bánya térségében az első félévben az átlagosnak körülbelül a duplája, mintegy 450 milliméter csapadék hullott. /mti/

kov/lné kz/gg pr  
00.15 170785 1388

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

## energiamegtakarítás termelőszövetkezetekben

1985. július 17. - a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetek 34, energiamegtakarítást szolgáló beruházási pályázatát hagyta jóvá az utóbbi években az illetékes szervek. ezek egy része már meg is valósult. a beruházások teljes összege meghaladja az 500 millió forintot, s ennek tekintélyes részét a hajdusági agrárpari egyesülés nádudvaron épülő, folyékony műtrágyát készítő-keverő telepének lérehozására használják fel. nedves kukorica tárolására alkalmas telepet nyolcat alakítottak ki, együttesen 40 millió forintért. ezek használatával évente körülbelül 1.000 tonna tüzelőolajat és jelentős mennyiségű villamosenergiát takarítanak meg. három közös gazdaságban a korábbi olajfűtést váltották fel

azzal, hogy megoldották mindenféle mezőgazdasági hulladék tüzelését, két térszben pedig geotermikus energia használatára tértek át, ugyancsak az olajról. tizennyolc termelőszövetkezet a földgáz bevezetése révén tudott lemondani évi 15.000 tonna fűtőolajról és 280 tonna drága import szénről. a 300 millió forintos költséggel épülő nádudvari folyékony műtrágyát készítő-keverő telep 1987-ben készül el, s több mint 100.000 hektár tápanyagutánpótlását látja majd el. /mti/

szü/kz/gw pr  
00.16 170785 1244

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

## új munkásszálló épül zalaegerszegen

1985. július 17. - korszerű, szállodajellegű munkásszálló építését kezdte meg zalaegerszegen saját dolgozói részére a zala megyei állami építőipari vállalat. 243 személyes lesz. a szobák egyharmada kétágyas, kétharmada háromágyas lesz. a tervezők gondoltak a pályakezdőkre: tizenegy házaspári lakóegységet is kialakítanak az épületben. a vállalat fiatal házaspáros műszaki dolgozói kapnak bennük átmeneti otthont. belgyógyászati és fogorvosi rendelő, továbbá kondicionálóterem is működik majd a szállóban. /mti/

tóa/kné/kz/mz pr  
00.16 170785 0576

-.-

sb0012 4 170 mtib1012

## kopasztják a libákat

1985. július 17. - libakopasztó brigád járja a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat libatenyésztő partnergazdaságait. már másodszor kopasztják a feldolgozó számára tartott állatokat. a libákat nagy szakértelemmel, lehetőleg úgy kell megszabadítaniuk tollruhájuktól, hogy a bőrük meg ne sérüljön. egy-egy ügyesebb kezű asszony 4-5 perc alatt végez egy libával, az egész 16 tagú brigád keze alól pedig évente átlagosan mintegy negyedmillió liba kerül ki kopaszra.

az értékes friss tollat a kecskeméti tollgyár vásárolja fel. ott különleges gépekkel osztályozzák, keverik, úgyhogy végül is 120 féle tollal versengenek a vevőkért a piacon. a védjeggyel ellátott kecskeméti toll az nszk-tól japánig a világ minden tájára eljut. a toll ugyanis, az egyéb természetes anyagokhoz hasonlóan, ismét nagyon keresett, egyre több helyen már kifejezetten luxuscikknek számítanak a pehellyel bélelt ruhák. /mti/

Lászkz/mz pr  
00.17 170785 0954

--

sb0013 4 160 mtib1013

gyűjtik a nemzetiségi hagyományokat

1985. július 17. - a vas megye szlovén, horvát és német nemzetiségi községeiben működő öntevékeny művészeti együttesek példásan ápolják sajátos nemzetiségi kulturájukat, folyamatosan gyűjtik is a régi hagyományokat, értékeket. az együttesek vezetői, tagjai most a nyári szabadságuk, szabadidejük egy részét is e munkára fordítják, járják a településeket, felkeresik a legidősebb embereket, s újabb, már-már feledésbe merült régi, a nemzetiségi községekre jellemző kulturális értékeket kutatnak fel, tesznek közkinccsé. munkájukat segítik a helyi tanácsok, népfőnökségek, s a megyei tanács nemzetiségi bizottsága is.

a gyűjtőmunkában már eddig is szép eredményeket értek el. az alsószölnöki szlovén zenekar tagjai például több mint százötven helyi gyűjtésű népdalt jegyeztek fel, s ezekből állítják össze új műsorukat. a felsőszölnöki pável ágoston vegyeskarnak is jelentős érdemei vannak a helyi hagyományok ápolásában, a szlovén népdalkincs megőrzésében, tolmácsolásában. az apátistvánfalvai színjátszócsoporthoz, a rábatótfalui zenekar is szinte minden műsorával a helyi néphagyományok felelevenítésére, megőrzésére törekszik. a szakonyfalui néptáncos csoport pedig elsősorban a rába menti szlovén táncok gyűjtője, ismertetője. /mti/

Lér/nné kz/gg pr  
00.17 170785 1312

--

sb0014 4 180 mtib1014

felújították a tatai műemléktemplom orgonáját

1985. július 17. - felújították a tatai műemléktemplom orgonáját. a fellner jakab tervei szerint 200 évvel ezelőtt emelt későbarokk templomban, amely egyben komárom megye legjobb akusztikájú terme, a jövőben rendszeresen tartanak hangversenyeket. orgonája a századfordulón készült. mostani felújítása során - gyöpös László orgonaépítő mester vezetésével - 28 regiszteresre bővítették a különlegesen szép hangszert. /mti/

tíl/kz/gw pr  
00.18 170785 0496

--

sb0015 4 150 mtib1015

zsolnay diszporcelán

1985. július 17. - megkésztet az idén különleges diszítésű, hagyományos termékeinek előállítását a pécsi zsolnay porcelángyár. a több mint egy évszázada alapított mecsekaljai üzem világhírűvé vált megalapozó s azt napjainkban is öregbítő, kézzel festett porcelánokból készítenek az eddiginél lényegesen többet. e célból felszámolták a korábban muszájból vállalt, időközben elavulttá is vált porcelán ellenállástestek gyártását. a felszabadult üzemszerteget a diszmitermelés szolgálatába állították. ezzel egyidejűleg - harmincmillió forintos költséggel - egy olyan mikroprocesszor vezérlésű kemencésort is üzembe helyeztek, amely még a kényes porcelánok minőségének javítását is lehetővé teszi. a jellegzetes zsolnay porcelánfajansz disztárgyakra ugyanis ezerkétszáz celsius foknál is magasabb hőmérsékletű erős tűzben kell ráégetni a mázzal festett jellegzetes motívumokat. a márkás porcelánok értékét adó mives kézi diszítés színei azonban csak akkor tűndökölnék igazi pompájukban, ha a kemence hevét nagy pontossággal képesek szabályozni. az új égetőüzem különlegesen magas fokozaton felel meg éppen ennek a követelménynek. a pontosan szabályozható kemencékben csökken a selejt aránya. a pécsi zsolnay porcelángyár ebben a hónapban már nyugat-európai megrendelésre is készít megújult, hagyományos termékeiből. /mti/

kász/bné/kz/mz pr  
00.19 170785 1370

--

sb0016 4 160 mtib1016

## a filmmuzeum második féléves programja

1985. július 17. - ismét több filmsiker és sorozat bemutatására készül a magyar filmintézet mozijában, a filmmuzeumban szeptembertől folytatódik a magyar hangosfilm történetének bemutatása. hétfőnként ezuttal az 1935-36-ban forgatott produkciókat tűzik műsorra. Láthatja a közönség többek között gaál béla „a csunya lány”, című filmjét muráti lilivel és jávor pállal a főszerepben, cziffra géza „szent péter esernyője”, című alkotását, illetve bárdos artur „én voltam”, című produkcióját.

október 4-től péntek délutánonként 1935-ben készült filmkülönlegességeket tűznek műsorra. e sorozatban vetítik „a rend katonái”, a „mazurka”, az „anna karenina”, a „bűn és bűnhődés”, az egész város erről beszél”, illetve a „frakkban és klakkban”, című alkotásokat.

a filmmuzeum felújítása után, augusztus 19-től ismét láthatják a nézők marco ferreri „a nagy zabálás”, című filmjét, majd október 5-től szombat-vasárnaponként george stevens „óriás”, című alkotását. decemberben mutatják be marcel camus „fekete orpheusz”, című művét. továbbra is műsoron marad victor fleming „elfújta a szél”, című produkciója, augusztus 19. és szeptember 1. között roman polanski a „vámpirok bálja”, című filmjét vetítik. október elsejétől az egyetemes filmművészet legjobb rendezőit egyetemistáknak bemutató sorozatban egyébként marco ferreri és roman polanski hat filmjét láthatja a közönség.

erich von stroheim emlékére a színész-rendező tizenhat produkcióját mutatják be szeptemberben. a „magyarok a világ filmművészetében”, sorozatban peter lorre és paul lukas szerepeiből látható öt produkció szeptember 3-tól, a vajda lászló rendezésében készült alkotásokból hatot október 1-től mutat be a filmmuzeum. bíró lajos forgatókönyvei nyomán készült angol és amerikai műveket vetítenek november 12-től, s ugyancsak ekkortól a csehszlovák ujhullám alkotásaiból tekinthető meg válogatás. /mti/

Lg/km/gw pr  
00.19 170785 1971

-.-

sb0017 4 180 mtib1017

## vihar a kisalföldön

1985. július 17. - szerdán hajnalban elérte a viharfront az ország nyugati vidékeit. a kisalföldön hosszabb-rövidebb ideig zengett az ég. a villámlás sopron környékén két órán át tartott, csapadék azonban kevés hullott, győrré és környéke vizsont percek alatt 6-10 milliméternyi eső zúdult le. több pince beázott, mert a nagymennyiségű esővizet a csatornák nem tudták azonnal elnyelni.

az eső csak rövid időre zavarta meg az aratást, utána rövidesen ismét munkához láthattak a kombájnosok a buzatáblákon. a gabonát azonban száritani kell. /mti/  
cser,ká/il sn  
10.10 170785 0597

-.-

sb0018 4 150 mtib1019

## egres télire

1985. július 17. - a debreceni tartósítóiipari kombinátban kedden befejeződött az egresszezon. a tervezettnél csaknem 40 százalékkal több, összesen 1300 tonna bogyós gyümölcsöt raktak el télire fagyasztva, illetve befőttként üvegekben. ennek egy részét külföldre, nagyobbik részét a hazai boltokba küldik.

az egrest, amely a debreceni és környékbeli kiskertek sok kézi munkát igénylő, kedvelt gyümölcse, a termelési körzetekben felállított alkalmi telepeken vették át. a felvásárolt terméket folyamatosan küldték e telepekről, így az egresfeldolgozó vonal a kombinátban megállás nélkül dolgozhatott. /mti/  
szü,ká/il sn  
10.17 170785 0650

H'

-.-

sb0019 4 150 mtib1020

## védőital a kohászoknak

1985. július 17. - nagyüzem van ezekben a kánikulai napokban a csepeli vasmű szikvizüzemében. két műszakban délelőtt és éjszaka folyamatosan töltik meg friss sós szódavizzel, a melegüzemi dolgozók védőitalával a ballonokat. a vasmű hengersonorainál, a martin-és a kovácsolóüzemekben rendkívül nagy a hőség, izzik az acél, a vas, és szinte a levegő is. a fojtó forróságban van, aki 8-10 liter vizet megiszik egyetlen műszak alatt. a kánikulában naponta 300, egyenként 20-25 literes szódaviz ballon is elfogy a vasmű műhelyeiben. a gyár területén 35-40 szódaviz automata is működik.

a meleg időben vitamindus gyümölcscsörpőből is többet fogyasztanak a gyár dolgozói, mint máskor. bár 1981-ben a védőital ellenértékét beépítették a dolgozók fizetésébe, a vasmű vezetői úgy döntöttek, hogy a heti fél liter gyümölcscsörpőt a kohász dolgozók egész éven át továbbra is megkapják. a nyári hónapokban ezt a kedvezményt minden gyári dolgozó élvezheti, így most hetente 3000 csipke- és bodzasörpős üveget osztanak szét. /mti/

sz/ka/sr/il sn  
10.49 170785 1073

--

sb0020 4 150 mtib1021

## ipari tevékenység a baranyai tsz-ekben

1985. július 17. - a baranyai termelőszövetkezetekben számottevően csökkent az ipari tevékenység jövedelmezősége. a hetvenes évek végén még felülmulta és a nyolcvanas évek elején is legalább elérte az ipari termelés nyereségaránya az alaptevékenységét, az elmúlt évben viszont az ipari termelés már csak 21 százalék hasznot hozott a mezőgazdasági termelés 31 százalékos jövedelmezőségével szemben. a legnehezebb a helyzet a tsz-ek élelmiszeripari üzemeiben.

a baranya megyei tsz-szövetség elnökségének pecsett tartott szerdai ülésén részletesen elemezték a közös gazdaságok ipari tevékenységének alakulását. rámutattak arra, hogy e munkában előnytelen fordulat történt: a korábbi években a kiegészítő üzemek jövedelme módot adott az alaptevékenység fejlesztésére, ujabban azonban ellenkezőjére váltott át ez a folyamat. az erős, jól gazdálkodó tsz-ekben csupán 12 százalékkal csökkent az ipar részaránya a kiegészítő tevékenységek összes árbevételéből, de a gyenge adottságú üzemekben háromszor akkora - 37 százalékos - volt a

h'

visszaesés. oka: a nagyobb termelési és piaci tapasztalattal rendelkező szövetkezetek jobban ki tudták védeni a romló feltételek hatását, mint a kedvezőtlen adottságú tsz-ek többnyire rövid ideje alapított ipari üzemei.

ugyancsak leginkább a gyenge termelési feltételekkel működő közös gazdaságok kényszerülnek - részben az árbevételek növelése, részben tagjaik foglalkoztatása végett - | eléggé kifizetődő vállalkozásokra is. mivel anyagi eszközeik nem teszik lehetővé, hogy maguk vásárolják meg a termeléshez szükséges alapanyagokat, sokszor olyan munkákat kell végezniük, amelyekhez a megrendelő adja az anyagot és ennek fejében diktálja az árakat is. [nem

a testület mindazonáltal arra az álláspontra helyezkedett, hogy a kedvezőtlen adottságú tsz-ekben továbbra is érdemes, sőt szükséges fenntartani - indokolt esetben még fejleszteni is - az ipari tevékenységét, mivel ez egyúttal fontos társadalompolitikai célokat szolgál: segíti a falusi munkaerő gondok megoldását, erősíti a települések népességmegtartó képességét. körültekintően kell azonban megválasztani az ipari termelés körét. a fafeldolgozás például - kiváltképpen az egyszerű termékek előállítására, vagy bedolgozásra valamelyik nagy faipari üzem munkájába - ma is gazdaságos vállalkozás. mint az ülésen megállapították, a tsz-ek ipari tevékenységének romló jövedelmezősége a jó termőhelyi adottságú gazdaságokat arra figyelmezteti, hogy erőforrásaikat érdemesebb a nagyobb hasznot hajtó alaptevékenységre, a mezőgazdasági termelésre fordítani. /mti/

igó, bné/kö ká sn  
10.57 170785 2632

--

sb0021 4 150 mtib1024

## terhelési próba az új körös-hidon

1985. július 17. - jelentős állomásához érkezett szerdán a körös-hid-építési program: megtartották a békésnél a kettős-körös fölött átívelő új hid terhelési próbáját. a hidnak az eredeti tervek szerint az év szeptember 30-ig kell elkészülnie, de az építők előreláthatóan már augusztus közepén átadják a forgalomnak.

a próba során öt szakaszon, a teljes hosszban több fázisu terhelést kapott a hid 340 tonna sullyal. először csak két-három, egyenként 20-21 tonna sullyal megrakott tehérgépkocsi állt be

h'



sb0025 4 130 mtib1028

## nagy László-siremlék

1985. július 17. - nagy László születésének 60. évfordulóján szerdán a farkasréti temető művész parcellájában felavatták a költő siremlékét. a barátok, pályatársak, tisztelők előtt a budapestiek, valamint a fővárosi tanács nevében farkasinszky Lajos elnökhelyettes mondott beszédet a siron magasló fejfánál, amelyet szervátiusz tiber szobrászművész mahagóni fából faragott.

- nagy László életművében egyszerre képviselte a társadalmi és a nemzeti haladást, a népek barátságának ügyét. verseiben, írásaiban, filmjeiben - a látványos megnyilvánulásoktól idegen - köznapi elkötelezettsége öltött testet, mértékadóan, mindenkit önvizsgálatra készítette. kérlelhetetlen igazságérzete mindig magas esztétikai mércét is jelentett - mondta farkasinszky Lajos.

a továbbiakban rámutatott:

- nagy Lászlót hite, tehetsége és emberi helytállása emelte a szocializmust építő társadalom új irodalmának egyik legjelentősebb képviselőjévé. életműve éppen ezért válhatott és vált is példaadóvá, mert az új társadalomba vetett hite sugárzott, sütött át minden megnyilvánulásán, verseitől közéleti szerepléséig. költészet-közélet-politika: életműve ezekre a pillérekre épül. ezekre a támaszokra mi is biztonsággal építhetünk, ha az utánunk következő nemzedékeknek követendő magatartást akarunk mutatni.

ezután a barátok és a család nevében ratkó József, József Attila-díjas költő méltatta lírai ihletettséggel nagy László most is ható életművének jellemzőit, azt a „szavakból rakott ronthatatlan várat,, amelyet a költő emelt.

végezetül nagy László sírján elhelyezték a megemlékezés és a kegyelet virágait a művelődési minisztérium, a magyar írók szövetsége, a fővárosi tanács, a magyar irodalomtörténeti társaság, a bolgár tájékoztató /kulturális/ központ, a petőfi irodalmi múzeum, valamint az élet és irodalom szerkesztőségének képviselői. virágokkal borították a sírt közvetlen hozzátartozói, pályatársai, művészetének tisztelői is. /mti/

fr/il/kö -ár sn  
13.22 170785 2018

--

sb0026 4 150 mtib1029

## éjszakai gabonaátvétel

1985. július 17. - 12 órás műszakban dolgoznak az aratók az ország egyik legnagyobb gabonatermelő megyéjében, bács-kiskuban. ezzel a tempóval a hét végére a gazdaságok tuljtnak az aratás félidején. szerdán már magtárszárz termést csépeltek a kombájnok, így megfelelő tisztítás után azonnal tárolhatják a kenyérnek való. a gabonaforgalmi és malomipari vállalat folyamatosan fogadja a gabonaszállítmányokat, a gazdaságok bejelentésére akár éjszaka is. eddig 56 ezer tonna szemestermés került a silókba. megkezdtek az új mélykúti, ötezer tonnás tároló feltöltését, és fogadja az új búzát a kecskeméti és a kalocsai malom is.

a laboratóriumi vizsgálatok szerint a termés a szabványnak megfelelő, egyes fajtáknál kiemelekedő a sikértartalom és a szem acélössége. /mti/

Lász/bné,ká/il pr  
13.34 170785 0829

--

sb0027 4 150 mtib1030

## borbemutató

1985. július 17. - külföldi borok bemutatóját rendezte meg szerdán badacsonyládbi-hegyen a balatonfelvidéki szőlő-és bortermelők egyesülése a történelmi borvidék szakemberei számára.

a bormustrán amerikai, csehszlovák, francia, jugoszláv, nszk-beli, svájci, olasz, osztrák és a szovjetunióból származó borokat minősítettek; valamennyi keresett fajta a világpiacon. a mintegy ötven féle bort összehasonlították a balatonfelvidéki és a somlói történelmi borvidék hasonló jellegű fajboráival. a szemle tapasztalatait hasznosítani kívánják a külpiaci igények pontosabb felmérésénél. /mti/

szé/szé,ká/il pr  
13.35 170785 0637

h

--

sb0028 4 150 mtib1032

## hűtőládák a buzamezőkön

1985. július 17. - somogyban megközelítőleg kilencszáz kombájnos munkálkodik a kánikulai hőségben a több mint hetvenezer hektárnyi buza betakarításán. a nehéz munkát végzőkről valamennyi üzem a legmesszebbmenőkig gondoskodik. a toponári kapostáj termelőszövetkezetben például langyos teát hordanak a tarlókra, a kaposvári mezőgazdasági főiskola tangazdaságának buzatábláira reggel hűtőládákban viszik ki az üditőt és a szódavizet. a hűsítők mellett a gazdaságok délben kiadós ebédet szállítanak a helyszínre. /mti/  
káp/káp, ká/il pr  
13.57 170785 0570

--

sb0029 4 160 mtib1033

## Lengyel fényképkiállítás

1985. július 17. - „Ifjuság - a szocialista Lengyelország jövője”, címmel fotókiállítás nyílt szerdán a lengyel kulturális és tájékoztatóközpontban. a lengyelország 41. évfordulója tiszteletére megrendezett tárlaton színes életképek mutatják be a mai lengyel ifjuság mindennapjait, munkáját, szórakozását. a kiállítás augusztus 1-ig tekinthető meg.

a nemzeti ünnep alkalmából ugyancsak szerdán megtartott baráti találkozón az interpress lengyel sajtóügynökség aranyjelvényét, illetve elismerő oklevelét nyújtották át tizennégy magyar újságírónak, valamint tizenkilenc szerkesztőségnek a szocialista lengyelország életének bemutatásában végzett kiemelkedő munkájukért. az eseményen jelen volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

lg/km/il pr  
14.00 170785 0841

nemzeti ujjászületésének

--

sb0030 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés /1. rész/

1985. július 17. - a meteorológiai intézet jelenti szerda délben:

meleg marad az idő

európa északi felén ciklonok határozzák meg az időjárást. ezek áramlási rendszerében nedves óceáni léghullámok haladnak nyugatról kelet, északkelet felé. emiatt a brit-szigeteken, valamint a skandináv államokban és a szovjetunió európai területének északi felén gyakori az erős felhősödés, sokfelé van eső, helyenként zivatar is előfordul. másutt viszont elsősorban a délutáni, esti órákban fordul csak elő helyi zápor, zivatar. a következő időszakban kissé hűvösebb levegő érkezik a kárpát-medence fölé, ez azonban lényegesen nem enyhíti a fülledtséget.

házánkban kedden jobbra napos idő volt, keleten, északkeleten általában 5, 9, máshol 9, 13 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke 26 és 33 fok között alakult. északkeleten tegnap, északnyugaton pedig főleg ma hajnalban és délelőtt volt elszórtan zápor, zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 11 mm között váltakozott. szerdán délelőtt nyugaton változóan, másutt többnyire gyengén felhős volt az ég, a dunántul nyugati részéből további záporokat, zivatarokat jelentettek. a hőmérséklet a hajnalban mért 15, 21 fokról 11 órára 20, 29 fokig emelkedett.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 25,8 fok volt, ez 3,6 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

ma 11 órakor a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 22 fok volt.

budapesten ma 12 órakor 27 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mb volt, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és főként ma várható szórványosan kialakuló zápor, zivatar. a szél zivatar idején viharossá fokozódhat.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15 és 20, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 26 és 30 fok között várható.

## várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

fülledt, meleg marad az idő. az erősen megnövekvő felhőzetből zivatar kialakulhat, amelyet átmeneti szélrozsödés kísér. a hőmérséklet este 21 órakor 24, holnap hajnalban 18 fok körül valószínű.

/folyt. köv./ kö  
14.25 170785 2363

--

sb0031 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

## várható időjárás a balatonnál szerda estig:

az északi szelet zivatar idején viharos szellőkészek kísérik, ezért a piros jelzés továbbra is érvényes. fülledt, meleg marad az idő. zivatar kialakulására számítani kell.

a hőmérséklet délután 28, késő este 25 fok körül várható.

a tó vize 22 fokos.

a duna budapestnél 248 cm, hőmérséklete 21 fok. /mti/

kö pr  
14.28 170785 0477

--

sb0032 4 130 mtib1037

elhunyt donászy kálmán

1985. július 17. - donászy kálmán, az országban elsőként szegeden megalakult nemzeti bizottság volt elnöke, a szocialista Magyarországért [tulajdonosa 88 éves korában elhunyt. az aranytollas újságíró temetéséről később intézkednek.

└ érdemrend

hazafias népfrent országos tanácsa

/mti/ fr/ka/kö -ár pr  
14.39 170785 0367

--

sb0033 4 160 mtib1038

elhunyt dr. bágyoni attila

1985. július 17. - dr. bágyoni attila, az országos egészségnevelési intézet igazgatója életének 58. évében elhunyt. temetése július 24-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben - tudatja az országos egészségnevelési intézet. /mti/

fr/tr/kö -ár pr  
14.40 170785 0287

--

sb0034 4 130 mtib1039

kitüntetés /dercsényi dezső, ujházy andrásné/

1985. július 17. - az elnöki tanács dr. dercsényi dezsőnek, az országos műemléki felügyelőség kossuth-díjas tudományos tanácsadójának a műemlékvédelem területén végzett több évtizedes kiemelkedő nemzetközi és hazai tevékenysége elismeréséül, 75. születésnapja alkalmából az április negyedike érdemrendet adományozta.

az elnöki tanács ujházy andrásnének, a kemikál építőanyagipari vállalat műszaki igazgatóhelyettesének, eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetések somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter adta át. /mti/

sb/il/mz pr  
14.53 170785 0710

#

--

bel

- 24 -

1985.07.17.

sb0035 4 150 mtib1040

kitüntetés /kiss gyula/

1985. július 17. - az elnöki tanács kiss gyulának, a pedagógusok szakszervezete alelnökének kiemelkedő munkája elismerésül, 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára adta át. /mti/  
sb/kö/sr/mz pr

14.55 170785 0354

--

sb0036 4 160 mtib1041

ifjúsági klubtalálkozó árpádhalmon

1985. július 17. - a csongrád megyei árpádhalmi kastély kertjében szerdán kezdődött meg a csongrád megyei ifjúsági klubok ötödik találkozója; az ötnapos programon a megyében lévő százötven klub vezetői és tagjai közül mintegy ötszázan vesznek részt. a fiatalok a moszkvai vit jegyében szerkesztett műsorokon, filmvetítéseken, koncerteken ismerhetik meg öt kontinens ifjúságának életét és szokásait. több klub ismeri az általa készített programokat. /mti/  
dén/d/az/mz pr

15.05 170785 0526

//

--

bel

- 25 -

1985.07.17.

sb0037 4 150 mtib1042

uj kórházi pavilont avattak esztergomban

1985. július 17. - esztergomban szerdán átadták a városi tanács egyesített kórházának új 150 ágyas ideg-elme pavilonját.

az ötszintes épülettömbben 50 beteget fogadó idegosztály és 100 ágyas elmeosztály kapott helyet. a csaknem 80 millió forint költséggel épített és felszerelt pavilon átadásával javul komárom megye betegeinek ellátása. a hegyoldali tájba illeszkedő impozáns, szanatórium jellegű épületben - melynek kivitelezője a dorogi szénbányák szolgáltató üzeme - két- és hatágyas szobákat alakítottak ki. az új intézményben 17 orvos és csaknem 80 szakdolgozó gondoskodik a betegekről.

a pavilon átadását követően a régi ideg- és elmeosztály épületét felújítják. a tervek szerint ott geronto-pszichiátriai részleget rendeznek be. /mti/

til/vné/az/mz pr

15.13 170785 0829

--

sb0038 4 130 mtib1043

sarlós istván látogatása a xii. kerületben

1985. július 17. - sarlós istván, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke szerdán a főváros xii. kerületébe látogatott. a vendéget hanga mária, a kerületi pártbizottság első titkára és ákos zsuzsa, a városrész tanácselnöke fogadta a pártbizottság székházában. sarlós istván először tájékoztatót hallgatott meg 86 ezres lélekszámú hegyvidéki kerület életéről, majd a közelmúltban lezajlott országgyűlési képviselői és tanácstagi választások helyi tapasztalatairól informálódott.

a program következő állomásaként a politikai bizottság tagja megtekintette a kerület szabadság-hegyi napközis és ifjúsági táborát. a szép természeti környezetben elhelyezkedő táborban a kerület minden általános és kisegítő iskolájából tanévzárástól tanévnyitáig több száz gyerek vakációzik folyamatosan. a tábor gazdag programot kínál: egyebek között lehetőséget teremt arra, hogy az iskolások a számítógéppel ismerkedjenek. itt kapnak otthont azok a fafaragók, akik munkáikkal a kerületi játszótereket és parkokat

//

gazdagítják. az egyik épület most beépített tetőterében csereüdlés keretében érkező pedagógusoknak is helyet adhatnak.

a kerületlátogatás délután az országos korányi tbc és pulmonológiai intézetben folytatódott. sarlós istvánt az intézet vezetői fogadták, és tájékoztatták az ezer ágyas kórház gyógyító-megelőző tevékenységéről. ezt a főorvosi karral folytatott eszmecsere követte. a látogatás befejezéseként a politikai bizottság tagja az intézménnyel ismerkedett, s egyebek között megtekintett több korszerű diagnosztikai részleget. /mti/

fr/ka/kö/km/mz pr  
15.15 170785 1672

--

sb0039 4 150 mtib1045

csütörtökön nyílik a kispesti centrum áruház /1. rész/

1985. július 17. - új színfolttal gyarapodott a főváros kereskedelmi hálózata: csütörtöktől fogadja a vásárlókat a kispesti centrum áruház. budapest legújabb nagyáruházát szerdán mutatták be a szakma és a sajtó képviselőinek. elmondották, hogy a 13.600 négyzetméteres alapterületű, háromszintes létesítmény beruházási költsége mintegy 340 millió forint volt, árukészlete 220 millió forint értékű, s 1986-tól évi egymilliárd forintos forgalomra számítanak.

a nyitáskor rendkívül gazdag kínálat várja a vevőket mind az élelmiszer, mind a ruházati, mindpedig a vegyiparcikk részlegben. számos olyan termékkel is találkozhatnak a vásárlók, amelyeket a fővárosi és a vidéki üzletekben az utóbbi időben hiába kerestek. széles a választék tartós fogyasztási cikkekből, köztük hűtőszekrényekből, fagyasztókból, automata mosógépekből, sőt színes televíziót is kapni. a bőséges áruválaszték folyamatos szinten tartására az áruház nem tud garanciát vállalni, de mindent elkövetnek, hogy szállítóikkal a továbbiakban is megmaradjanak jó kapcsolataik.

az eladóterekben az áruválaszték bemutatását jól szervezték meg: a női ruházati osztályon például közvetlenül egymás mellett található a konfekció, a kötöttáru, a női cipő, a divatáru és a fehérnemű. ez a csoportosítás megkönnyíti, hogy a vevők könnyen összeválogassák az egymáshoz szinben és fazonban illő holmikat.

jk

az áruházban ötvenféle szolgáltatás vehető igénybe, közöttük házhoz szállítás, otp-ügyintézés, készruhák méretre igazítása, butor- és gépkocsihuzat-varrás, motorkerékpár-vizsgáztatás, háztartási gépjavítás, órajavítás, öltönyvasalás, expressz cipőjavítás.

a kispesti centrum nyitvatartása valamelyest eltér a többi áruházétól: a két iparcikk-szint hétfőn, kedden, szerdán és pénteken 10-19 óráig, szombatonként 9-től 13 óráig, az élelmiszer-részleg hétfőn, kedden, szerdán és pénteken reggel 7-től este 7-ig, szombaton 7-15 óráig tart nyitva, csütörtökön az áruház valamennyi szintjén este 8 óráig várják a vásárlókat. /folyt. köv./

mg/tr/mz  
15.31 170785 2095

--

sb0040 4 160 mtib1046

sajtótájékoztató a vit előkészületeiről /1. rész/

1985. július 17. - a moszkvai xii. világifjúsági és diáktalálkozó előkészületeiről tartottak sajtótájékoztatót szerdán a demokratikus ifjúsági világszövetség székházában.

a július 27-én kezdődő fesztivállal kapcsolatban valid maszri, a divsz elnöke egyebek közt elmondotta: mintegy 130 országból 20 ezer fiatal érkezik moszkvába, hogy nyílt, demokratikus légkörben vitassa meg azokat a fontos kérdéseket, amelyeket a vit nemzetközi előkészítő bizottsága a találkozó politikai programjába foglalt. emlékeztetett arra: a világifjúsági és diáktalálkozó lehetőséget ad, hogy a különböző nemzetek képviselői megismerkedjenek egymással, és kifejthessék véleményüket az ifjúságot érintő problémákról. a fesztivál politikai programja sok eseményt foglal magában, szolidaritási ülések, országok, földrészek közti eszmecserék, egy-egy konkrét téma körül csoportosuló tanácskozások egészítik ki a fő téma, a béke és a leszerelés jegyében szervezett megbeszéléseket - mondotta a divsz elnöke.

valid maszri hangsúlyozta: az eddigi vit-ek sikerrel zárultak, hatékony fórumai voltak a fiatalok együttműködésének. a moszkvai fesztiválon az antiimperialista szolidaritás kerül a figyelem homlokterébe, különösen azért, mert az utóbbi években jelentősen rosszabbodott a nemzetközi helyzet, s nagy szükség van - politikai, vallási elvektől függetlenül - a kooperáció elmélyítésére, a világ ifjúságának a háborút ellenző, s a béke védelmét szorgalmazó együttes fellépésére.

jk

a világifjúsági találkozó előkészületeivel kapcsolatban a divsz elnöke kiemelte: az utóbbi másfél esztendőben valamennyi nemzeti előkészítő bizottság kidolgozta saját politikai programját. a széles körű érdeklődést jól jelzi, hogy ezeknek a bizottságoknak a munkájában a kommunisták mellett szocialista, szociáldemokrata, liberális, radikális, kereszténydemokrata szervezetek is részt vesznek. ez is arra mutat, hogy a fiatalok igénylik: saját maguk dönthessenek a jövőjükéről, aktív szerepet vállalhassanak a világ alakításában. a nemzetközi előkészítő bizottság ülései is az antiimperialista szolidaritás, a béke és a barátság jegyében zajlottak. a divsz levélben mozgósította tagszervezeteit, hogy vegyenek részt a nemzeti előkészítő bizottságok munkájában. a regionális szervezeteket is együttműködésre ösztönözték, ennek érdekében több országban konzultációkat szerveztek. a földrajzi távolságok és a többnyelvűség nem akadályozzák a fiatalokat a megértésben - hangsúlyozta valid maszri -, az antiimperialista szolidaritás, a béke, barátság és olyan kérdések, amelyek közös nevezőt adnak az eszmecserékhez. /folyt. köv./

na/kö/mz  
15.50 170785 2673

--

sb0041 4 160 mtib1047

sajtótájékoztató a vit előkészületeiről /2. rész/

az újságírók kérdéseire válaszolva a sajtótájékoztatón elmondották: a helsinki záróokmány aláírásának tizedik évfordulója egybeesik a fesztivál megrendezésével. ennek szimbolikus jelentősége is van, s a találkozó idején különös figyelmet fordítanak az eseményekre, amelyek az enyhülési folyamat tetőpontját jelentő helsinki konferenciasorozatra emlékeznek. az évforduló napján, augusztus elsején közvetlen tévékapcsolatot hoznak létre moszkva és helsinki között, utalva arra, hogy az enyhülési folyamat kezdeményezője a szovjetunió fővárosa volt. a nyugat-európai nemzeti előkészítő bizottságok munkájáról szólva kiemelték: ezek tevékenységében részt vesznek az illető országok legfontosabb ifjúsági szervezetei. a bizottságok ausztriában szolidaritási karpányt kezdeményeztek nicaragua ujjaépítéséhez, dániában gyűjtést szerveztek salvadori és nicaraguai iskolák építésének anyagi támogatására. latin-amerikában 32 nemzeti előkészítő bizottságot alakítottak, ezekben a politikai és a társadalmi élet képviselői is tevékenykednek. politikai programjukban az antiimperialista szolidaritás mellett a chilei és a paraguayi fasiszta diktaturák elítélése szerepel. /mti/

na/kö/km/mz pr  
15.52 170785 1254

--

sb0042 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a bosnyák téri piac nyitva\_tartási rendje

1985. július 17. - a fővárosi tanács csarnok- és piac igazgatósága közli, hogy július 18-tól a bosnyák téri nagybani piac az egyre növekvő felhozatalra tekintettel ideiglenesen déli 12 órakor nyit és másnap reggel 8 óráig üzemel. szombaton reggel 8 órától vasárnap déli 12 óráig zárva tart. /mti/  
fr/ka/mz olt

15.57 170785 0369

--

sb0043 4 160 mtib1049

kémiai diákolimpia pozsonyban

1985. július 17. - a pozsonyban megrendezett 17. nemzetközi kémiai résztvevő 22 ország közül a nem hivatalos pontverseny alapján magyarország csapata a 6. helyen végzett. ezüstérmes vas zoltán és varga ernő, a pécsi nagy lajos gimnázium tanulói, valamint tóth tanás, a nyíregyházi zrinyi ilona gimnázium növendéke, bronzérmes halmos balázs, a budapesti ságvári endre gyakorló gimnázium diákja szerzett. /mti/  
fr/tr/km/mz olt

diákolimpia

16.01 170785 0472

--

sb0044 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. július 17. - budán, az i. kerületben csütörtökön megkezdik a fő utca, a jégverem utca és a lánchid utca egy-egy szakaszának átépítését: kockakő helyett aszfaltburkolatot fektetnek le. emiatt lezárják a fő utcát a jégverem utca és a clark ádám tér között, a jégverem utcát a fő utcától a bem rakpartig valamint a lánchid utcát a clark ádám tér és az ybl miklós tér között. a munka várhatóan egy hónapig tart. a javasolt terelődutak: attila ut és a krisztina körut, vagy az alsó rakpart.

jk

az átépítés idején a 86-os buszok részben a szarvas térig, részben a szilágyi dezső térig közlekednek. 86-os jelzéssel a kosztolányi dezső tér és a szarvas tér között járnak, 86/b jelzéssel pedig a bogdáni uttól a szilágyi dezső térig közlekednek a buszok. mindkét irányban ideiglenesen megszüntették a clark ádám téri és az ybl miklós téri megállókat. az átépítéskor a piros 86-os autóbuszok nem közlekednek.

a döbrentei tér és a batthyány tér között a 9-es és a 19-es villamosok közlekednek. átszálláskor a villamosokra az autóbuszjegyek érvényesek. a változásokról táblák tájékoztatják a járművezetőket és a tömegközlekedési járatok utasait. /mti/

fr/-ár/mz olt  
16.03 170785 1204

--

sb0045 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. július 17. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	24 fok
london	19 fok
oslo	19 fok
stockholm	21 fok
helsinki	23 fok
berlin	27 fok
varsó	26 fok
leningrád	23 fok
moszkva	26 fok
kijev	30 fok
prága	28 fok
bécs	28 fok
róma	32 fok
madrid	33 fok
belgrád	30 fok
bukarest	30 fok
szófia	30 fok
athén	32 fok /mti/

sr/mz olt  
16.24 170785 0913

--

sb0046 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. július 17. -

érvényben: 1985. július 18-án

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	6968,28	6975,26	6982,24
ausztrál dollár	3518,55	3522,07	3525,59
belga frank	86,15	86,24	86,33
dán korona	481,40	481,88	482,36
finn márka	827,88	828,71	829,54
francia frank	571,12	571,69	572,26
hollandi forint	1540,39	1541,93	1543,47
japán yen /1000/	209,80	210,01	210,22
kanadai dollár	3672,49	3676,17	3679,85
kuvaiti dinár	16502,37	16518,89	16535,41
norvég korona	596,56	597,16	597,76
nszk márka	1733,41	1735,15	1736,89
olasz lira /1000/	26,74	26,77	26,80
osztrák schilling	246,78	247,03	247,28
portugál escudo	29,74	29,77	29,80
spanyol peseta	30,01	30,04	30,07
svájci frank	2092,70	2094,79	2096,88
svéd korona	592,21	592,80	593,39
tr.es cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4952,36	4957,32	4962,28

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

sr/mz olt  
16.27 170785 1316

jk

--

sb0047 4 130 mtib1053 /felhasználható: 18 órától!/  
 marjai józsef jugoszláviába utazott

1985. július 17. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese a jugoszláv kormány meghívására szerdán jugoszláviába utazott.

útja során a miniszterelnök-helyettes hivatalos látogatást tesz a macedon szocialista köztársaságban és a bosznia-hercegovina szocialista köztársaságban. megbeszéléseket folytat a két köztársaság és hazánk közvetlen kapcsolatairól.

marjai józsef kíséretében utazik szabó imre ipari minisztériumi államtitkár és lőrincze péter, a magyar kereskedelmi kamara főtitkára is.

elutazásakor a küldöttséget a repülőtéren milovan zidar, jugoszlávia budapesti nagykövete bucsúztatta. /mti/

sr/gg/mz olt

16.44 170785 0695

-.-

sb0048 4 130 mtib1054

marjai józsef és cemel büyükbas tárgyalásai

1985. július 17. - marjai józsef miniszterelnök-helyettes a meghívására budapesten tartózkodó cemel büyükbas török államminiszterrel folytatott tárgyalásokat.

a két ország közötti gazdasági, kereskedelmi kapcsolatok helyzetének áttekintése során különös hangsúlyt kapott a magyar vállalatok részvételi lehetősége a török energiatermelő, -átvételi és -elosztó beruházásokban, a járműipari és a kikötői fejlesztésekben, az egészségügyi hálózat korszerűsítésében, a török mezőgazdasági és élelmiszeripari infrastrukturális beruházásokban.

a gazdasági kapcsolatok kölcsönös bővítéséhez elengedhetetlennek tartják, hogy a két ország vállalatai kölcsönösen jobban megismerjék egymás szállítóképességét és az eddigieknél szélesebb körben vizsgálják az ipari együttműködés lehetőségeit, valamint a harmadikpiaci együttműködést. ehhez mindkét kormány támogatást nyújt.

fk

a magyar exportkinálat és az ipari együttműködési lehetőségek megismerésére cemel büyükbas meglátogatta a magyar kábelműveket, az albertirsai 750 kilovoltos transzformátorállomást, a jászberényi hűtőgépgyár erőművi hűtőtorony gyártó egységét, és látogatást tett az ikarus budapesti gyárában.

cemel büyükbas találkozott kapolyi lászló ipari miniszterrel és török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkárrel. /mti/

sr/il/mz olt  
 16.47 170785 1379

-.-

sb0049 4 160 mtib1055

meghalt máthé miklósné

1985. július 17. - életének 85. évében elhunyt máthé miklósné kéri klára, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola előkészítő tagozatának tanára. temetése augusztus 2-án, pénteken délelőtt 10 órakor lesz a farkasréti temetőben.

zeneművészeti főiskola  
 magyar zeneművészek szövetsége  
 zeneművészek szakszervezete

/mti/ fr/tr/kö/km/mz olt  
 16.48 170785 0481

-.-

sb0050 4 150 mtib1056

zöldborsó betakarítási bemutató

1985. július 17. - több mint ötven gazdaság szakembereinek a részvételével zöldborsó betakarítási bemutatót rendeztek szerdán a hajduböszörményi vörös csillag termelőszövetkezetben.

három esztendővel ezelőtt a kite és a debreceni tartósítóiipari kombinát együttműködése révén a zöldborsót is bekapcsolták a kite-rendszerben termelt növények közé, s ezzel egész sor, már a gazdaságok tulajdonában és üzemelésében levő gépnek tudtak újabb munkát adni. ebben az esztendőben tizezer hektáron vetettek

fk

zöldborsót rendszerben, s ennek felét a hajdusági tsz-ekben. a korábbi megállapodások alapján a hódmezővásárhelyi gépgyár által készített, ugynevezett kétmenetes gépekkel takarítják be a termést. a kite összesen 120 zöldborsógép szervizét látja el, illetve üzemelteti taggazdaságaiban, s ebből nyolcvan hajdu-bihar megyében van.

a szerdai bemutatón egy új egymenetben dolgozó gép munkáját tanulmányozhatták a szakemberek. az angol gyártmányú önjáró zöldborsó betakarítógép két hete dolgozik kísérletképpen a vörös csillag tsz-ben. óránként 4-5 tonna borsószemet tud betakarítani, a zsenge borsószemeket sem töri össze, vagyis jelentősen javítja a konzervgyári alapanyag minőségét. /mti/

szü/az/mz olt

16.59 170785 1258

--

sb0051 4 130 mtib1057

pihenővezet balatonyörökön

1985. július 17. - pihenővezetet alakítottak ki a zala megyei balatonyörökön. ennek területén szerdától - az új kresz előírásainak megfelelően - az eddigitől eltérő szabályok szerint közlekedhetnek a járművek. az ötvös károly utca és a vasutvonal közötti részen táblával védik a több mint kétszáz magán- és három vállalati üdülőben nyaralókat, pihenőket. a területre csupán az ottlakók, illetve a célfuvart teljesítők hajthatnak be, s az érintett tömbön belül csak 20 kilométeres sebességgel haladhatnak a járművek. az uttestet akár játékokra is használhatják /jónéhány lábteniszpályát már fel is festettek/ a gyalogosok, mert mindenütt nekik van előnyük. az utkereszteződésekben a jobbról érkező járműveké az elsőbbség.

a kísérletképpen létrehozott lakó- és pihenővezet több ezer nyaraló és helybeli lakos kényelmét, nyugalmát szolgálja. /mti/

tas/kné /az/mz olt

17.02 170785 0916

lk

--

sb0052 4 180 mtib1058

egészségkárosult gyerekek tábora

1985. július 17. - egészségkárosult gyerekek tábora nyílt szerdán kisvárdán. a vöröskereszt szabolcs-szatmár megyei szervezete szervezésében, a keleti országrész üzeminek mintegy százötven millió forint értékű hozzájárulásával csaknem száz mozgássérült illetve különböző szervi betegségben szenvedő gyerek tiznapos üdültetésére kerül itt sor. a gyerekek gondozását, felügyeletét vöröskeresztes aktivisták, orvosok, egészségügyi dolgozók, főiskolai hallgatók vállalták társadalmi munkában. /mti/

ács/az/mz olt

17.04 170785 0561

--

sb0053 4 150 mtib1059

magyar szakfilm sikere

1985. július 17. - a spanyolországi zaragozában 8. alkalommal rendezték meg a nemzetközi mezőgazdasági filmfesztivált, amelyen 23 ország, 78 filmalkotása versenyzett. a korszerű gabonatarolás című német szakfilm a gépesítési kategóriában ezüst torony-díjban részesült. a díjat szerdán héger józsef mém főosztályvezető adta át dénes gábornak a mafilm filmrendezőjének, a film alkotójának. /mti/

jf/gw olt  
17.14 170785 0442

1/2

--

sb0054 4 150 mtib1060

## kitüntetések

1985. július 17. - az elnöki tanács kiemelkedően eredményes munkásságuk elismerésül kulcsár gyulát, a tatabányai szénbányák haldex irodájának nyugállományú irodavezető főmérnökét az áprilisi negyedike érdemrenddel, László andrást, a magyar nemzeti bank nyugállományú főosztályvezetőjét a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetések szerdán kapolyi László ipari miniszter adta át. /mti/

tr/sr/gw olt  
17.16 170785 0448

--

sb0055 4 130 mtib1061

## indiai békemozgalmi vezető látogatása

1985. július 17. - befejezte egyhetes magyarországi látogatását csandradzsi jadv, az indiai béke- és szolidaritási szervezet vb elnöke.

az obt meghívására érkezett indiai vendéget fogadta péter jános, az országgyűlés alelnöke és ribánszki róbert, a hazafias népfront ot titkára. csandradzsi jadv megbeszélést folytatott sebestyén nándornéval, az obt elnökével a két békemozgalom kapcsolatairól és nemzetközi békemozgalmi rendezvények előkészítéséről. találkozott sirai mihály akadémikussal, az mta világgazdasági kutatóintézet igazgatóhelyettesével és több üzemet, valamint termelőszövetkezetet látogatott meg. az indiai békemozgalmi vezető szerdán elutazott budapestről. /mti/

gg/di/km/gw olt  
17.20 170785 0758

--

sb0056 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

## a környező országok hőmérséklete

1985. július 17. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig.

## ausztria:

kevés nappali gomolyfelhőképződés, valószínűleg már csapadék nélkül. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 26-30, pénteken hajnalban 14-19 fok.

## csehszlovákia:

a nappali gomolyfelhőképződésből szórványosan alakulnak ki záporok. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 25-29, pénteken hajnalban 14-19 fok.

## szovjetunió:

kevés felhő, legfeljebb egy-két helyen záporral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 26-31, pénteken hajnalban 15-20 fok.

## románia:

kevés felhő, száraz idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 27-32, pénteken hajnalban 15-20 fok.

## jugoszlávia:

kevés felhő, száraz idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 27-32, pénteken hajnalban 15-20 fok. /mti/

sr/gw olt  
17.50 170785 0969

JR

--

sb0057 4 130 mtib1065

## a német békeunió küldöttségének látogatása

1985. július 17. - az országos béketanács meghívására július 14. és 17. között hazánkban tartózkodott a német békeunió /dfu/ küldöttsége Lorenz Knorr elnökségi tag vezetésével. az nszk-beli delegáció tárgyalásokat folytatott az obt sebestyén nándorné elnök vezette küldöttségével a nemzetközi békemozgalom időszaki kérdéseiről, a nemzetközi békeév előkészítéséről, az 1986-ban koppenhágában megrendezendő béke-világkongresszusról, valamint a két mozgalom közötti együttműködés néhány kérdéséről. megállapították, hogy a világ békéjének megvédéséért a genfi tárgyalások mindhárom területén kölcsönösen elfogadható megegyezésre kell jutni. hangsúlyozták azt is, hogy a következő időszak nemzetközi békerendezvényein a nyílt párbeszéd és a bizalom növelésén túl az ürfegyverkezés megállításáért való közös fellépést tekintik fő feladatnak.

a dfu küldöttsége találkozott a hazafias népfront országos tanácsának, az obt egyházközi, illetve ifjúsági békebizottságának, a pedagógusok a békéért mozgalom, valamint az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának képviselőivel is. az nszk-beli békemozgalmi delegáció szerdán elutazott hazánkba.

x x x

a német békeunió delegációja elutazása előtt sajtótájékoztatót tartott, amelyen beszámoltak magyarországi tárgyalásaik eredményeiről, és az nszk-beli békemozgalom helyzetéről. hangsúlyozták, hogy a közvélemény rendkívül nagy figyelemmel kíséri a genfi szovjet-amerikai tárgyalások alakulását. idén ősszel számos országos rendezvényt tartanak, amelyeken fellépnek a militarizmus ellen. a tervek szerint jövőre Magyarországon az obt-vel közös szemináriumot tartanak, amelyen részt vennének az nszk békemozgalomnak különböző irányzatai is. /mti/

di/gg/mz/km/gw olt  
18.03 170785 1834

--

sb0058 4 150 mtib1066

## etióp küldöttség a tot-nál

1985. július 17. - a termelőszövetkezetek országos tanácsa meghívására július 9-17 között hazánkban járt az etiópai általános parasztszövetség /aepa/ küldöttsége. a vendégeket fogadta Lehoczki Mihály, a tot főtitkárhelyettese és sütő Gyula, a magyar szolidaritási bizottság titkára. a tárgyalásokon a felek megegyeztek abban, hogy a két testület egyebek között a szövetkezeti vezetők képzésében nyújt segítséget Etiópiának.

az etióp küldöttek tanulmányozták a magyar mezőgazdasági szövetkezetek tevékenységét, szervezetét és ismerkedtek az élelmiszertermelés módszereivel. a küldöttség szerdán elutazott hazánkba. /mti/

tr/jf/gw olt  
18.07 170785 0684

--

sb0059 4 150 mtib1067

## csütörtökön nyílik a kistérségi centrum áruház /2. rész /

az áruház hivatalos átadására délután került sor. az ünnepségen jelen volt Grósz Károly, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, valamint a kormány több tagja.

Juhász Zoltán belkereskedelmi miniszter megnyitó beszédében méltatta a tervezők és a kivitelezők munkáját, akiknek jóvoltából a korszerű, minden igényt kielégítő kereskedelmi létesítmény határidőre és a tervezett költségeken belül készült el. a főváros harmadik legnagyobb áruházának felépítéséhez mindössze 36 hónapra volt szükség.

a miniszter végezetül kiváló dolgozó kitüntetést adott át azoknak, akik kiemelkedő munkát végeztek az áruház létrehozásában. /mti/

mg/tr/sr/mzz olt  
18.21 170785 0764

--

sb0060 4 180 mtib1069 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. július 17. - a meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére csütörtök estig:

meleg marad az idő  
a délelőtti órákban északkeleten, keleten helyenként még felhős lesz az ég, majd ott is csökken a felhőzet, és országszerte jobbra derült, napos idő várható, mérsékelt légmozgással.

a hőmérséklet csúcserőteke 26-30 fok között alakul. /mti/  
gw olt  
18.37 170785 0421

--

sb0061 4 130 mtib2002 /közönségszolgálat/

tv-Lottó - nyeremények

1985. július 17. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a júliusi tv-Lottó nyereményei a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatos szelvény 1 darab van, nyereménye 1.360.850 forint,

4 találatos szelvény 83 darab van, nyereményük egyenként 65.583 forint,

3 találata 7427 fogadónak van, nyereményük egyenként 458 forint,

a 2 találatos szelvények száma 194.817 darab, nyereményük egyenként 22 forint. /mti/

gw/ olt  
19.29 170785 0507

B/A

--

sb0062 1 150 mtib2003

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0086 mtib1060 sz. /kitüntetések/  
hírlöket visszavonjuk!!!

/mti/ mz olt  
20.25 170785 0205

--

sb0063 4 130 mtib2006

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1985. július 17.

sb0001 a kisz felhívása  
sb0002 adóegyeztetés  
sb0003 növekvő érdeklődés az áfb kötvénypiacán ... /1. rész/  
sb0004 növekvő érdeklődés az áfb kötvénypiacán ... /2. rész/  
sb0005 lakásépítés budapesten  
sb0006 a könnyüipar első féléve /1. rész/  
sb0007 a könnyüipar első féléve /2. rész/  
sb0008 festékek a műemléképületekhez  
sb0009 jobb szén visontánól  
sb0010 energiamegtakarítás termelőszövetkezetekben  
sb0011 új munkásszálló épül zalaegerszegen  
sb0012 kopasztják a Libákat  
sb0013 gyűjtik a nemzetiségi hagyományokat  
sb0014 felújították a tatai műemléktemplom orgonáját  
sb0015 zsolnay diszporcelán  
sb0016 a filmmúzeum második féléves programja  
sb0017 vihar a kisalföldön  
sb0018 egres télire  
sb0019 védőital a kohászoknak  
sb0020 ipari tevékenység a baranyai tsz-ekben  
sb0021 terhelési próba az új körös-hidon  
sb0022 gyorsított másodvetés  
sb0023 nyelvi kollégium sárospatakon  
sb0024 új gabonasiló borsodban  
sb0025 nagy lászló-siremlék  
sb0026 éjszakai gabonaátvétel  
sb0027 borbemutató  
sb0028 hűtőládák a buzamezőkön  
sb0029 lengyel fényképkiállítás  
sb0030 időjárás-jelentés /1. rész/

B/A

sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0032 elhunyt donászy kálmán  
 sb0033 elhunyt dr. bádonyi attila  
 sb0034 kitüntetés /dercsényi dezső, .../  
 sb0035 kitüntetés /kiss gyula/  
 sb0036 ifjúsági klubtalálkozó  
 sb0037 új kórházi pavilont avattak  
 sb0038 sarlós istván látogatása ...  
 sb0039 csütörtökön nyílik a kispesti centrum áruház /1. rész/  
 sb0040 sajtótájékoztató a vit előkészületeiről /1. rész/  
 /folyt, köv./ il/gw  
 21.15 170785 1559

-.-

sb0064 4 180 mtib2007

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 sajtótájékoztató a vit előkészületeiről /2. rész/  
 sb0042 a bosnyák téri piac nyitva tartási rendje  
 sb0043 kémiai diákolimpia pozsonyban  
 sb0044 a fővinform jelenti  
 sb0045 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0046 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0047 marjai józsef jugoszláviába utazott  
 sb0048 marjai józsef és cemel büyükbas tárgyalásai  
 sb0049 meghalt máthé miklósné  
 sb0050 zöldborsó batakaritási bemutató  
 sb0051 pihenőövezet balatongyörökön  
 sb0052 egészségkárosult gyerekek tábora  
 sb0053 magyar szakfilm sikere  
 sb0054 kitüntetések  
 sb0055 indiai békemozgalmi vezető látogatása  
 sb0056 a környező országok hőmérséklete  
 sb0057 a német békeunió küldöttségének látogatása  
 sb0058 etióp küldöttség a tot-nál  
 sb0059 csütörtökön nyílik a kispesti centrumáruház /2. rész/  
 sb0060 időjárásjelentés  
 sb0061 tv-Lottó - nyeremények  
 sb0062 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0063 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

BA

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tiber, fehér péter, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw 170785 1227  
 21.17

-.-

BA



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008 / x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. július 18.

bel

c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

zavartalan a gabona átvétele

1985. július 18. - a megtisztított, fertőtlenített raktárakban folyamatosan fogadják az új búzát. a gabona tröszt vállalatai az állami gazdaságokkal, termelőszövetkezetekkel előzetesen egyeztetett program alapján, menetrend szerint veszik át a termést. a hét első felében a déli országrészben lévő telepeken már nagyüzem volt, teherautó és vontató oszlopok vitték a gabonát a felvásárló telepekre. szerdán és csütörtökön az ország középső vidékein is szélesre tárták a kapukat a gabonaraktárak és helytel-közzel az északi vidéken is - ahol mindig később érik be a termés - fogadtak szállítmányokat.

az első tapasztalatok szerint szükség volt arra, hogy az ipar az idén bővítette az átvételi lehetőségeket. a tavalyinál mintegy 150-nel több átvevővonalon fogadják a termelők szállítmányait. ez azt jelenti, hogy a korábbinál gyorsabban kerülhet biztos helyre, fedél alá az új buza és a szállítók is jobban kihasználhatják járműveiket. erre most különösen szükség van; az aratási munka az idén lassabban érő gabona miatt kissé összetorlódott, és a gazdaságok igyekeznek a lehetőségekhez képest gyorsított ütemben „lehozni”, a földekről a termést.

a vállalatok a gabonát a mezőgazdasági üzemek szakembereivel, illetve azok megbizottaival közösen mérlegelve és minősítve veszik át. az ipar időben kijavította a műszerparkot és hitelesített eszközök állnak a szakemberek rendelkezésére. a gabona minőségét, az ugynevezett beltartalmi érték megállapítását országosan 122

